
Auflistung meiner Weiterbildungen der letzten 5 Jahre


Weiterbildungen im Jahr 2022


★ Fortsetzung folgt :)


★ „VIB - Very important Breed“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ Einwöchiger Praxis-Workshop in Sankt Peter-Ording mit meiner Hündin Belle 
„Beschäftigung für alle Sinne“ - Dr. Katrin Voigt + Annette Ranft Dogs4More


★ „Geschirr, Halsband und Co unter der physiologischen Lupe“ 
Hardy Keller, Physionare


★ Mehrwöchiger Praxis-Workshop „Lernen mit leicht erregbaren und reaktiven 
Hunden“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ Mehrwöchiger Praxis-Workshop „Angst und Aggression bei Hundebegegnungen“ 
Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Achtsame Spaziergänge in Feld, Wald & Flur: wildes Wissen, Training & 
Beschäftigung“ - Anja Fiedler, Dogable


★ „Differenzierte Verstärkung bei Problemverhalten und deren STÄRKEN im Alltag 
und Training“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Frustration - Teil 2“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, Cumcane


★ „Frustration - Teil 1“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, Cumcane


★ „Lernen mit Welpen“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, Cumcane


★ „Angst & Aggression bei Hundebegegnungen im Freilauf und an der Leine“ 
Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane




Weiterbildungen im Jahr 2021


★ „In 4 Wochen zur Leinenführigkeit“ - Anne Bucher, Anders mit Hund


★ „Dummys - Target & Gerüche“ 
Anja Fiedler, Dogable


★ „Trennungsstress 2.0“ 
Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Training in der Hundegruppe“ 
Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Suchaufgaben und Verhaltenstherapie“ 
Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Fass mich nicht an - Therapie und Trainingsmöglichkeiten für den schwierigen 
Patienten in der Physiopraxis“ - Dr. Katrin Voigt, Verhaltenstherapie


★ „Trennungsstress“ 
Gerd Schreiber, Hund und wir


★ „Aggressives Verhalten analysieren und verändern“ 
Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Nasenarbeit in Feld, Wald und Flur: Gerüche entdecken und verfolgen“ 
Anja Fiedler - Dogable




Weiterbildungen im Jahr 2020


★ „Potpourri Lernen“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Geräusch - und Gewitterangst“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Die Lautäußerungen der Hunde“ - Gerrit Stephan, Couch-Caniden


★ „Wenn nichts funktioniert“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Unterbrechen lernen - jagdlich kontrollierte Hunde am Wild kontrollieren“ 
Anja Fiedler, Dogable


★ „Trilogie aus Dummys, Targets & Gerüchen für jagdlicht motivierte Hunde“ 
Anja Fiedler, Dogable


★ „Dummyworkshop - Markierungen & Verleitungen“ - Nicole Wenzel, Kluge Pfoten


★ „Lernen mit Köpfchen - wie wir durch Training Einfluss auf neurobiologische 
Prozesse nehmen können“ - Dr. Katrin Voigt, Verhaltenstherapie


★ „Beyond Food - The Premack Principle“ - Kathy Sado, Accociate CAAB


★ „Dummyworkshop - Kombiaufgaben“ - Nicole Wenzel, Kluge Pfoten


★ „Ausdrucksverhalten - Teil 3“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Ausdrucksverhalten - Teil 4“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Ausdrucksverhalten - Teil 5“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Grenzen setzen bei Hunden mit Markersignalen“ - Ulrike Seumel, Dog it right


★ „Fachtagung 2020 - Wissen kompakt“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, Birgit Vogelsang, 
Prof. Dr. Jürgen Zentek, Gerd Schreiber


★ „Dummyworkshop - Einweisen, die verschiedenen Seiten“ - Nicole Wenzel, Kluge 
Pfoten


★ „Werkzeugkiste - Teil 1“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Dummyworkshop - Kombiaufgaben“ - Nicole Wenzel, Kluge Pfoten




Weiterbildungen im Jahr 2019


★ „Hundekongress“ - Ariane Ulrich + diversen Referenten 
Hundegesundheit, Hundeerziehung, Problemverhalten, Hundetraining, 
Kommunikation, Tierschutz, Hundebeschäftigung, Hundeernährung“


★ „Nahrungsergänzungen“ - Esther Würtz, Tierverhaltenstherapie


★ „Ausdrucksverhalten - Teil 2“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Futtermittelallergie beim Hund“ - Felicitas Behr, Lupologic


★ „Konditionierung“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Hütehund - Teil 1“ - Petra Elsbeck Möller, Behütet Trainieren


★ „Impulsiv und unberechenbar?“ - Die neurobiologischen Grundlagen der 
Impulskontrolle“ - Robert Mehl


★ „Spaß und Ernst beim Hund beobachten und unterscheiden“ 
Gerrit Stephan, Couch Caiden


★ „Entspannung Teil 2“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Fachtagung Wissen kompakt 2020“ Animal Team 
Dr. Ute Blaschke-Berthold (Biologin, CumCane Hundeschule Trainerin und 
Verhaltenstherapeutin) „Impulskontrolle und Frusttrationstoleranz - Auswirkung auf 
Alltag und Training“ 
 
„Spielen, Beschäftigung und Ruhen - woran erkennt man zu viel oder zu wenig des 
Guten?“ „Die Bedeutung von Kontrolle für das Wohlbefinden es Hundes“ 
 
Prof. Dr. Joachim Geyer (Professor für Veterinärpharmakologie und Toxikologie, Uni 
Gießen) „Zu Risiken und Nebenwirkungen MDR 1-Defekt und andere 
pharmakogenetische Besonderheiten beim Hund“ 
 
Dr. med. vet. Andreas Lohmann (Leitender Fachtierarzt Physikalische Medizin) 
 „Der bewegte Hund aus medizinischer Sicht) 
Bewegung - Schmerzen - Aggression“ 
Gerrit Stephan (Biologe, Trainer Couch Caniden)




★ „Entspannung Teil 1“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Antijagdtraining“ (10 Trainingseinheiten) - Pia Gröning, Pfotenakademie


★ „Geräuschangst: Silvester und andere Feuerwerke angstfrei überstehen“ 
Celina del Amo, Lupologic


★ „Psychische Störungen: Zwangsstörungen, Spielsucht, Stereotypien und  
selbstverletzendes Verhalten“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Lernen mit schwer motivierbaren Hunden“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane




Weiterbildungen im Jahr 2018


★ „Forschung-Slam“ - Gerrit Stephan, Couch Caiden


★ „Fachtagung 2018 - Wissen kompakt“ - Animal Team 
„Hunde im Scanner - was zeigen uns die Ergebnisse?“ 
 
„Hunde in der Forschung - was bringen uns Studien und wie müssen sie gelesen 
werden?“ 
 
„Hunde mit ADHS?“ 
 
„Psychische Störungen: Zwangsstörungen, Spielsucht, Stereotypien und 
selbstverletzendes Verhalten?“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, Biologin 
 
„Das Zusammenspiel von Kognition, Persönlichkeit und Mensch-Tier-Beziehung Teil 1 
+ 2“ - Dr. Immanuel Birmelin, Verhaltensbiologe 
 
„Streuner und ihre typischen Verhaltensweisen“ - Stefan Kirchhoff 
 
„Die Gefühlswelt der positiven Psychologie- und deren Auswirkungen auf den Hund“ - 
Maria Hense  

★ „Führen in Balance - Leading in Balance“ - Katja Krauss


★ „Herauskonzentrieren aus einem Hundekontakt - Spezialwissen für Hundetrainer“ 
Celina del Amo, Lupologic


★ „Leinenpöbler - Hundebegegnungen entspannt meistern“ 
Gerd Schreiber, Hund und wir


★ „SAVE-Training“ - Viviane Theby, Tierakademie Scheuerhof


★ „Welpenkurse leiten - häusliches Management“ - Celina del Amo, Lupologic


★ „Rückruf & Giftköderprävention“ - tiertraining.tv


★ „Sinne des Hundes Teil 1 - Geschmackssinn, Geruchssinn, Sehsinn“ 
Katja Krauss, Hundgestützt




★ „Welpenkurse leiten - Sorgen und Nöte“ - Celina del Amo, Lupologic


★ „Trainingsziele schnell und zuverlässig erreichen“ - Katja Frey, Trainingsspezialist


★ „Leinenzerrer, Flummies & Co., Umgang und Training mit impulsiven Hunden“ 
Teil 1“ - Dr. Katrin Voigt, Verhaltenstherapie


★ „Leinenzerrer, Flummies & Co., Umgang und Training mit impulsiven Hunden“ 
Teil 2 - Dr. Katrin Voigt, Verhaltenstherapie


★ „Leinenaggression erfolgreich beheben“ - Anne Rosengrün, Hundeservice Nürnberg


Weiterbildungen im Jahr 2017


★ „So gelingt der sichere Rückruf“ - Bina Lunzer, Happy Training At


★ „Die Jagdverhaltenskette und Ableitungen von Beschäftigung daraus“ 
 Pia Gröning, Pfotenakademie


★ „Verhaltenstherapie, Vorgehensweisen und Methoden - Block 2“ 
 Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Bitte recht freundlich - Aggression beim Hund gegenüber Menschen verändern“ 
Ulrike Seumel, Dog it right


★ „Ressourcenverteidigung“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Mehrhundehaltung - Indoor Training“ - Anne Rosengrün, Hundeservice Nürnberg


★ „Neue Wege im Umgang mit Leinenaggression“ 
Katrien Lismont, Hundeschule DOGood


★ „Erfrischt durch die Sommerhitze“ - Stefanie Krause


★ „Differentielle Verstärkung und Barriereclickern“ 
Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Die Dominanztheorie - was steckt wirklich dahinter?“ 
Gerd Schreiber, Hund und wir


★ „Hilfe, mein Hund bellt alles an!“ - Esther Würz, Tierverhaltenstherapie




★ „Aufmerksamkeit heischendes Verhalten“ - Esther Würtz, Tierverhaltenstherapie


★ „Impulskontrolle im Alltag“ - Esther Würtz, Tierverhaltenstherapie


★ „Verhaltenstherapie, Vorgehensweisen und Methoden - Block 3“ 
Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Hundewohngemeinschaft/Mehrhundehaltung - Teil 1“ 
 Dr. Stephan Gronostay


★ „Jugendentwicklung ... wenn Erwartungen, Hoffnung und Realität kollidieren“ - Dr. 
Ute Blaschke-Berthold


★ „Die vielen Gesichter der Angst - Teil 1“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Die vielen Gesichter der Angst - Teil 2“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane 
 

Weiterbildungen im Jahr 2016


★ „Besuchssituation“ - Esther Würtz, Tierverhaltenstherapie


★ „Aufmerksamkeit und Blickkontakt“ - Esther Würtz, Tierverhaltenstherapie


★ „Stress und Entspannung“ - Nicola Barke, Dogsperience


★ „Gehen an lockerer Leine“ - Bina Linzer, Happy Training AT


★ „Alle Jahre wieder - Tipps für einen entspannten Jahreswechsel mit Hund“ 
Stefanie Krause, TierEmotion


★ „Wie lernt mein Hund“ - Sibylle Aschwanden, Focus Canis CH


★ „Apportieren“ - Esther Würtz, Tierverhaltenstherapie


★ „Trennungsstress“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Choosing A Puppy“ - Charlie Caryn Liles


★ „Distanz-Emotions-Training“ - Bina Linzer, Happy Training AT


★ „Konditionierte Entspannung“ - Gerd Schreiber, Hund und wir




★ „Zeigen und Benennen“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Leinenaggression“ - Esther Würtz, Tierverhaltenstherapie


★ „Anti-Giftköder-Training - Hund friss nicht alles, was du findest“ 
Ariane Grigoleit-Pöpke, Hundeschule Dogworkz


★ „Unerwünschtes Verhalten - Teil 1“ - Viviane Theby, Tierakademie Scheuerhof


★ „Hilfe! Mein Hund hat Hummeln im Hintern. Vom Wechsel zwischen 
Entspannung und Konzentration“ - Bina Linzer, Happy Training AT


★ „Der Mensch-Hund-Code - Das Zusammenleben von Mensch und Hund“ 
Günther Bloch


★ „Planet Hund - Über die Wahrnehmungswelt der Hunde“ 
Gerrit Stephan, Couch Caiden


★ „Einführung ins Clickertraining“ - Nicola Barke, Hundeschule Dogsperience


★ „Der Auslands-Tierschutzhund - Auswahl und Einzug“ 
Pia Gröning, Pfotenakademie


★ „Antijagdtraining“ - Dr. Esther Schalke, Kynoscience


★ „Richtig belohnen! Wie du Belohnungen im Hundetraining erfolgreich einsetzt und 
aufbaust“ - Ulrike Seumel, Dog it right


★ „Deprivationssyndrom“ - Maria Hense, Dozentin Verhalten und Training


★ „Ernährung des Hundes und die Auswirkungen auf den Gesamtorganismus“ 
Stefanie Krüger, Ernährungsberaterin für Hunde


★ „Taube Hunde“ - Gerd Schreiber, Hund und wir


★ „Target-Training“ - Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


★ „Verhaltenstherapie, Vorgehensweisen und Methoden - Block 1“ 
Dr. Ute Blaschke-Berthold, CumCane


